

国内首个《婴幼儿辅食餐》团体标准日前发布,一家舟山企业是标准的发起者和第一起草企业,该企业品牌全国客服中心也将从外地迁到舟山——

舟山企业凭啥夺得国内业界“话语权”

通讯员朱丽媛报道 日前,由中国食品科学技术学会制定发布的国内首个《婴幼儿辅食餐》团体标准在北京发布解读。作为发起者和第一起草企业,舟山馋文化电子商务有限公司现场推出了根据全新团体标准打造的“宝宝馋了”婴幼儿辅食新品。

作为舟山企业,凭啥“C位”亮相,还夺得国内婴幼儿辅食餐行业里的“话语权”?“宝宝馋了”品牌创始人郭保平给出了答案。

6年探索,40余个单品全网月销近亿元

“从事婴幼儿零辅食行业,灵感还是来自我的姐姐和外甥。”郭保平记得很清楚,2016年春节回家,姐姐向他抱怨,想给他小外甥吃点虾皮来补钙,可买回来的虾皮,要么直接能闻出

硫磺味,要么就是过咸,孩子根本吃不了。

身为浙江海洋大学的农业硕士,连外甥想吃个健康虾皮都满足不了,那怎么行?行动派的郭保平说干就干,重新回到自己就读高校的城市舟山,以海产品为主打,开启了在儿童零食、婴幼儿辅食领域的探索之路。

如今,6年多过去,该品牌的产品已扩展至食材、零食、调味品三大类共40余个单品,包括儿童鲜虾片、磨牙草莓饼干、小虾拌饭料、虾皮香菇粉等,全网月销近亿元,成为了天猫“宝宝零辅食”类目第一品牌。

“最早在定海的工厂开始生产虾皮、虾片、海苔等产品,可以说,‘宝宝馋了’的起源就在定海。”郭保平介绍,创立之初,他就坚持产品自研路线,自建研发

实验室。截至目前,“宝宝馋了”已汇集了100余位食品工程师、品控专家、专业营养师和育儿师组成的专业团队。

研发科学的婴幼儿喂养解决方案

专注婴幼儿零辅食领域,越深耕,郭保平发现问题越多。

“在调研近百户家庭的辅食喂养情况后,我们发现中国妈妈做辅食多以粥、面为主,同时部分家长还存在对辅食认知不完善,营养搭配和质地性状与宝宝成长需求不匹配,以及辅食制作过程复杂、花费时间太长等现象,给育儿喂养带来了较大压力。”比对国内外婴幼儿零辅食行业,郭保平发现,在国外部分国家,宝宝辅食产品已经可以解决宝宝的一餐。

说干就干,郭保平开始“筹

谋”起婴幼儿辅食产品。但在重新投入生产线、改工艺、研发新产品的过程中,他发现目前婴幼儿辅食的标准不完善。

2021年,郭保平所创立的舟山馋文化电子商务有限公司提出了制订辅食餐团体标准的计划,2022年项目完成了立项,并由中国疾病预防控制中心营养与健康所、首都儿科研究所附属儿童医院、北京崔玉涛诊所以及舟山馋文化电子商务有限公司等单位共同起草。

历时两年多,《婴幼儿辅食餐》团体标准通过了专家评审委员会的多轮评审核查,并在北京发布解读。该团体标准,是在之前《婴幼儿谷类辅助食品》《婴幼儿罐装辅助食品》等一系列食品安全国家标准上,在“辅食”基础上明确提出了“辅食餐”的概念。“辅食餐”不仅是辅助食品,

而且是满足婴幼儿一餐份辅食喂养需求、构成一份正常餐食的食品量。

专家在解读新团标时表示,团标在丰富了辅食餐的营养搭配的同时,也能减轻父母制备辅食餐的负担,让婴幼儿辅食真正迈入了辅食餐时代。

作为业内标准的发起者,郭保平希望行业内更多的品牌或公司能使用《婴幼儿辅食餐》团体标准,为更多宝宝提供安全、科学、营养、便捷的婴幼儿喂养解决方案。同时,他表示,下步公司将加快转型步伐,加大新产品的铺设、推广。“今年截至目前,‘宝宝馋了’的产值相比去年同期,增加了30%~40%。”郭保平还透露,今年9月,“宝宝馋了”品牌全国客服中心也将从杭州搬迁至舟山,入驻定海海洋科学城。

本报讯 记者羊荣江报道 日前,浙江省专利开放许可路演基地成立暨知识产权投行筹建启动仪式在杭州西湖区紫金港科技城举办。活动现场,全省首家知识产权投行启动筹建,全省首单专利开放许可综合保险签约,并挂牌成立了全国首个专利开放许可路演基地。

知识产权转化运用已成为支撑浙江实体经济创新发展,高质量发展建设共同富裕示范区的重要力量。省市场监管局(省知识产权局)有关负责人介绍说,浙江省正深化专利开放许可试点,推进专利公开实施工作,加快专利转化运用,让更多高质量科研成果从实验室走向市场,实现价值。

“国内很多企业在转型升级过程中,没有合适渠道和足够资金获得所需的高新技术,而一些拥有高新技术的研发机构、企业空有技术,却缺乏对市场和商业环境的了解而面临技术产业化的瓶颈。”上述负责人表示,筹建知识产权投行正是为了有效

解决高新技术领域以及企业转型升级的“围城困局”。

据悉,此次筹建的西湖知识产权投行将主要围绕知识产权无形资产,开展资产收储、运营许可、供需匹配及投融资等基础服务。经前期征集筛选,西湖知识产权投行首批人池运营专利共计4171件,总价值2.6亿元,平均单件专利交易价格约6.3万元。

当天,我省首个专利开放许可综合保险签约。据了解,该保险为专利开放许可实施提供多重保险服务,弥补企业在实施专利期间因专利被侵权所带来的维权费用、经济损失费用以及实施失败情况下的费用损失,对许可双方合同履约纠纷,以及企业投产后未能产出预期的成果等风险给予保障。

活动现场,全国首个专利开放许可路演基地成立。该基地为专利权利人、企业家和专业人士搭建一个沟通合作的桥梁,畅通成果转化渠道,放大专利制度作用,助推经济高质量发展。

嵊州以赛引才推动产业发展

本报讯 通讯员马渭员报道 日前,第三届中国·绍兴“万亩千亿”新产业平台全球创业大赛新能源装备专项赛总决赛在嵊州举行,45个入围的优秀人才创业项目汇聚嵊州同台竞技,聚焦“高精尖”领域,“秀”出创意,比拼“硬核”实力,最后成功决出八强。在随后举行的颁奖仪式上,8个获奖创业项目与嵊州市成功签约落地。

“通过大赛征集项目的方式,有助于吸引海内外人才关注嵊州、加盟嵊州;同时以赛促引、以赛聚才,也能够推动相关产业蓬勃发展。”嵊州市人社局相关负责人介绍,此次大赛于今年举行的上海·嵊州人才周活动期间揭榜开赛,分设北京、上海、深圳、杭州和海外五大赛区,共吸引了120余个参赛项目,涉及新能源、新材料、高端装备等领域,通过线上视频展示和线下路演的方式,角逐出参加总决赛的“种子选手”。

据了解,近年来,嵊州引入了以比亚迪项目为代表的一批重点产业项目,在当地形成了新能源汽车及零部件、高端装备、生命健康等7个特色产业集群。在火热的创业创新氛围中,嵊州正致力于打造新能源装备“万亩千亿”新产业平台。该平台总规划面积达14762亩,目前已集聚规上新能源装备产业链企业83家,涵盖动力电池系统、新能源汽车零部件、半导体器件、高端电机等多个细分领域。

重点产业“加速”推进和健康发展,优质人才和项目的重要性不言而喻,而举办各类高端赛事,正是嵊州引育人才、招引项目的重要渠道。嵊州市人才办相关负责人介绍说,目前,嵊州已经连续6年举办创新创业大赛,北京、上海、广州等地的上千个项目通过层层选拔,已有百余个优秀创新创业项目落户,为当地经济社会高质量发展带来了更多的活力。

高山风力发电助推绿色经济



日前,笔者通过无人机俯瞰金华市东白山风力发电场,一台台风力发电机矗立在山巅,与绿水青山构成一幅美丽画卷。

东白山风力发电场作为国家发改委清洁发展机制项

通讯员胡肖飞 摄

系列举措密集出台 促进民营经济高质量发展

今年下半年以来,促进民营经济发展壮大的一系列举措密集出台。近日,中央编办正式批复在国家发展改革委内部设立民营经济发展局,作为促进民营经济发展壮大的专门工作机构,推动各项重大举措早落地、见实效。一系列政策举措如何更好促进民营经济高质量发展?

“民营经济工作涉及面宽、政策性强,需要各个部门密切协作配合,形成工作合力。”国家发展改革委副秘书长张世昕说,此次设立民营经济发展局,主要是立足于更好发挥统筹协调、综合施策、促进发展的功能。

张世昕介绍,民营经济发展局的主要职责是跟踪了解和

分析研判民营经济发展状况,统筹协调、组织拟订促进民营经济发展的政策措施,拟订促进民间投资发展政策。同时,建立与民营企业的常态化沟通交流机制,协调解决民营经济重大问题,协调支持民营经济提升国际竞争力。

7月19日,《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》公开发布,针对民营企业的痛点难点提出系列政策举措。各地各部门紧抓落实,相继出台各项配套举措:国家发展改革委明确4方面17项具体措施,推动民营经济高质量发展;中小企业是推动创新、促进就业、改善民生的重要力量。工业和信息化部副部长徐晓兰介绍,工业和信息化部将开展全国

减轻企业负担和促进中小企业发展综合督查,并新培育100家左右中小企业特色产业集群。同时,举办系列活动帮助中小微企业开拓国际市场,组织开展清理拖欠企业账款专项行动,缓解中小微企业资金压力。

“市场监管总局将进一步优化鼓励、支持、引导个体工商户、小微企业发展的各项制度措施,发挥各类服务平台作用,推动惠企政策精准直达。”市场监管总局副局长柳军说,要多措并举使个体工商户、小微企业能够充分共享各项政策红利,持续增强发展信心,让“小个头”迸发出“大能量”。

国家发展改革委副主任丛亮表示,将立足部门职责,将相

关重点工作任务逐一明确到有关部门单位,明确时间表、路线图,作为后续落实的依据,相关分工方案即将印发实施。同时,进一步加强政企沟通,继续通过调研、座谈等多种渠道,认真倾听民营企业家的真实想法,积极协调解决企业提出的具体诉求,研究完善相关政策。

“在社会主义市场经济环境下,国有经济、民营经济各有优势,各具特色,如鸟之两翼、车之两轮,缺一不可。只有这两部分相互协调、共同发展,中国经济才能走得稳、走得好、走得远,也只要这两部分相互协调、共同发展,中国经济就一定能走得稳、走得远。”丛亮说。

据新华社